

Posudek vedoucí disertační práce

Mgr. et Mgr. Eva Kubátová nastoupila k doktorskému studiu programu iberoamerikanistika v roce 2011. Během prvních tří let splnila všechny předepsané zkoušky a atestace a složila státní zkoušku, následně začala intenzivně pracovat na disertační práci. Pravidelně konzultovala dílčí pokroky a vždy znovu se projevoval její zájem o problematiku, její erudici, zvládnutí klasické i nejnovější literatury k tématu, ale zejména její schopnost zpochybňovat autority a kriticky pohlížet na notoricky opakované teorie a své stanovisko obhájit.

Pro klíčovou fázi práce na disertaci (shromáždění pramenů v letech 2013-14) se jí také podařilo získat finanční podporu Grantové agentury Univerzity Karlovy a Hlávkovy nadace, podnikla i dva výjezdy do Mexika a jeden do Peru. Paradoxně ovšem získání grantu nakonec odevzdání disertace poněkud odsunul, neboť se jeho dílčím výstupem staly popularizační, přesto ale velmi cenné – neboť v češtině první – dějiny Surinamu a nizozemských Antil, vydané v roce 2015.

Výsledky své výzkumné práce také Eva Kubátová prezentovala také na mezinárodních fórech, a to na území České republiky (Regionaal Colloquium Neerlandicum v Olomouci v roce 2015) stejně jako v zahraničí (např. Jornadas iberoamerikanistas v Peci ve stejném roce, nebo konference De/colonization of the Americas na Universidad Pontificia de Lima v roce 2014).

Vedle badatelské činnosti se (pokud se zrovna nacházela v České republice) intenzivně zapojovala do činnosti Střediska ibero-amerických studií, pasivně i aktivně participovala na konferencích a workshopech, pomohla zorganizovat exkurzi studentů magisterského a doktorského studia do Berlína. Během diplomantských a doktorandských seminářů prezentovala vlastní výzkumy a aktivně se zapojovala do diskusí nad projekty svých kolegů.

Ve své disertaci „Spanish-Dutch Relations in the New World during the Existence of the *West-Indische Compagnie*“ hodlala Eva Kubátová zúročit (nejen) své jazykové znalosti - neboť v magisterském stupni studovala vedle romanistiky i nederlandistiku. Zvolila téma obtížné z metodologické i heuristické stránky, v historiografii dosud takto komplexně nezpracované. Vyrovnala se s nástrahami komparativního přístupu a interdisciplinarity (práce se pohybuje na pomezí literárněhistorické a historické analýzy) a inovativně uplatnila koncept

imagologie. Předložila práci v anglickém jazyce, a tím prokázala i svou ochotu předložit ji ke kritice ze strany zahraničních kolegů.

Disertační práce Evy Kubátové tedy splnila požadavky na samostatnou, na vlastním výzkumu založenou studii, která přinesla obsáhlé a pro další bádání využitelné výsledky. Není jen kvantitativním rozšířením stávající bibliografie, ale užitečným příspěvkem k mezinárodním debatám, který má ambice oslovit nejen zájemce o španělské a nizozemské koloniální projekty.

Odevzdáním disertační práce splnila Mgr. et Mgr. Eva Kubátová všechny povinnosti studenta doktorského programu v míře, která zcela odpovídá příslušnému zákonu a všem předpisům o této formě studia.

Praha, 28. listopadu 2016

Doc. Markéta Křížová, Ph.D.

Středisko ibero-amerických studií FF UK